                                  «Дошколёнок»

Творческое объединение «Дошколенок» открылось в ЦТЮ в  этом  году  по многочисленным просьбам родителей.  Занятия для детей 6-7 лет ведет педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории Евгения Анатольевна Внукова. 
Программа обучения представлена 2-мя направлениями: «Подготовка к обучению грамоте» и «Математическое развитие».
В игровой форме дети учатся делить слова на слоги; различать звуки, составлять предложение из двух, трех, четырех слов. Дошколята выполняют занимательные упражнения по формированию графических навыков и подготовке руки к письму.
Для математического развития используются задания на сравнение групп предметов, счет в пределах 10 в прямом и обратном порядке, правильное использование порядковых и количественных числительных.
На занятиях педагог развивает навыки узнавания геометрических фигур, учит детей называть части суток, последовательность дней в неделе, последовательность месяцев в году. Все темы содержат большое количество игровых упражнений и заданий.
Для переключения активности и смены вида деятельности, не выходя из учебной ситуации, проводятся физкультминутки.
Занятия в творческом объединении помогут детям не только подготовиться к школе, но и развить навыки общения, умение работать сообща.
