«Пламя»

Творческое объединение «Пламя» было создано в 2005 году. Под руководством педагога дополнительного образования высшей квалификационной категории Ксении Игоревны Дересковой в нем занимаются дети от 6 до 18 лет из микрорайона досугового центра «Радуга».
Занятия вводят детей в большой и удивительный мир хореографии, посредством игры знакомят с некоторыми жанрами, видами, стилями танцев. Путем танцевальной импровизации под понравившуюся музыку у детей развиваются способности к самостоятельному творческому самовыражению. Воспитанники учатся наполнять танец эмоциональным и психологическим содержанием, выражать без помощи человеческой речи (движениями тела, жестами рук, мимикой лица) мысли, чувства и переживания создаваемого образа и героя. Через показ учебных этюдов, разыгрывание сценок дети передают свое эмоциональное состояние, свои мысли и чувства. 
В творческом объединении воспитанники изучают основы классического, народного танца, современную хореографию: Соntemporary, HIP-HOP, детский танец, бальный танец. Занимаются общефизической подготовкой (гимнастика, аэробика, акробатика), которая необходима для развития мышечной массы тела детей, улучшает координацию движений, пластику. Очень нравятся детям занятия по актерскому мастерству, создание сюжета к танцевальным номерам, различных зарисовок и композиций. 
«Пламя» хорошо известно жителям города как постоянный участник районных праздников, церемоний открытия и закрытия спортивных мероприятий. Танцевальный коллектив – неоднократный победитель и призер многих Всероссийских, региональных, областных конкурсов и фестивалей. 
[bookmark: _GoBack]В январе 2018 года за высокий художественный уровень и исполнительское мастерство, активную работу по художественному воспитанию детей и молодежи «Пламя» получило звание «Образцовый детский коллектив Челябинской области». 

